

子宫肌瘤不能“一刀切” 专科医院试水单病种限价

3月25日，“2017中国—南京宫腹腔镜治疗在妇科的应用论坛”召开，200余名国内以及社区医院的专家济济一堂，共同探讨腹腔镜在妇科疾病领域的应用。复旦大学附属华山医院刘彦教授、交通大学附属仁济医院谢晖亮教授、南医大二附院王春宁主任、华世佳宝妇产医院腔镜中心王木主任等专家做了精彩的讲演。现代快报记者获悉，子宫肌瘤等疾病不要急于一刀切。传统的开大刀的手术方式，已经渐渐被微创所取代。南京一些专科权威医院也开始试水单病种限价，让患者就医更加方便。

现代快报/ZAKER南京记者 刘峻

子宫肌瘤一定要手术？有严格手术指征

子宫肌瘤和卵巢囊肿是妇科最常见的疾病，也是体检中最容易被筛查出的两类常见疾病。不少女性一看到检查结果就开始紧张，其实大可不必。

平均每5位女性，就有1位有子宫肌瘤。这么庞大的人群都需要手术治疗？王木主任认为，需要严格的手术指征。一般子宫肌瘤直径大于5厘米，或者患者有临床症状表

现的，才考虑手术。有的女性子宫肌瘤是往子宫腔内生长，导致女性月经量过多，甚至出现贫血，那么就需要手术。只有不到1%的子宫肌瘤患者才需要手术。

王木主任说，卵巢囊肿也是同样的，一般直径大于5厘米或者囊肿类型不好，才考虑手术。比如有的囊肿是畸胎瘤，会影响到女性的发育，那么就必须手术了。

开大刀？腹腔镜全解决了

即使真的要手术，女性也不要太紧张，因为传统的开大刀手术方式，在许多妇科疾病领域已经“绝迹”了。王木主任告诉记者，腹腔镜手术目前已经很成熟。腹腔镜手术就是以小的创伤、最佳的治疗手段，达到治愈疾病的目的。现在能用腔镜的手术，不仅仅是子宫肌瘤以及卵巢囊肿，还包括其他多种妇科疾

病。“只需要在肚子上打三个微创小洞，就可以解决全部问题了。一般手术时间最快半个小时就完成了。”王木说。

腔镜手术与传统手术方式相

比有很多优势，不仅是切口大小带来的伤疤问题，最重要的是，腔镜手术可以诊断和治疗同时进行，手术出血少，术后康复更快。患者如果做传统开腹手术，术后必须一周以上卧床，连睡眠姿势都受到影响。腔镜手术患者，因为损伤的肌肉、血管和神经较少，术后当天即可下床。

复旦大学附属华山医院刘彦教授说，虽然腔镜手术很成熟，但还是需要预防一些并发症，有的可能会影响到卵巢功能，所以在选择手术的时候，要选择临床经验丰富的医院和医生。

试点单病种限价

很多人到医院，免不了也为医药费担心。据悉，南京许多医院已经在推行单病种限价。现代快报记者了解到，专业妇产科医院也开始试水单病种限价。

王木主任告诉记者，华世佳宝妇产医院也在尝试打包收费的试点。比如子宫肌瘤手术，如果在腔镜下操作，医保可以报销8800元；卵巢肿瘤通过单侧腔镜治疗，医保可以报销8300元。上述两种手术，除去医保报销外，患者大约还

需要自付2000—3000元。目前，医院尝试单病种限价，自付的比例，由医院来承担。这样的话，患者来做手术，一分钱也不用花。

“我们也想通过这样的方式，看一看单病种限价究竟能否在专科医院推行。”王木主任说，从患者方面来说，打包收费，可以说减轻了他们的负担，消费得明明白白，省去了很多麻烦。从医院方面来说，也想通过这样的方式，打造一个更加合理科学的收费机制。

提醒 B超体检少不了

王木主任告诉记者，其实很多妇科疾病都可以早发现、早诊断、早治疗，不要拖到不可收拾再来手术。比如不管是子宫肌瘤还是卵巢囊肿，其实都可以通过B超检查，早期发现。比如，卵巢是女性所特有的生殖器官，而且至关重要。每个月的月经，更是直接受卵巢分泌激素的影响。但受许多因素影响，卵巢总是受到一些疾病的威胁，比较常见的如卵

巢肿瘤。

专家建议，如果有条件，每年做一次B超检查，就能够及时发现卵巢肿瘤。医生提醒，如果有条件，女性应该每年做一次B超检查，腹部的器官，包括肝、胆、胰、脾、肾、子宫、膀胱、卵巢。这样的话，即使卵巢上长了一个肿瘤，不管是囊肿、畸胎瘤还是卵巢癌，或者其他什么肿瘤，都能够及时发现。

新街口东铁管巷地块有望4月底征收完成

在新街口繁华闹市区，东铁管巷地块一直备受瞩目。3月27日，现代快报记者从南京市秦淮区获悉，东铁管巷地块于今年2月13日全面启动征收，目前已92.57%住户搬迁交房，有望在4月底全部完成。征收后，未来将围绕新街口“打造金融商务服务功能板块、打造全域旅游目的地”的总体定位进行规划使用。

现代快报/ZAKER南京记者 赵冉 文/摄



东铁管巷地块的征收工作正在进行

地处新街口核心区，周边脏乱差

新街口管委会相关负责人告诉记者，新街口东铁管巷地块东至中山南路，南至石鼓路，西至王府大街，北至南京华联商厦，占地面积约0.4万平方米，总建筑面积约1.18万平方米。一边高楼林立，一边破败不堪。在高大的“中华第一商圈”新街口，这块区域显得格外“刺眼”。

“东铁管巷地块虽然面积不大，但位置非常重要，可谓核心中的核心。而建于上世纪七八十年代的老旧住宅楼以及因为居住功

能而形成的小吃店、流动摊点，和周边的南京国际金融中心、东方商城等高端金融、商务楼宇形成强烈反差，成为新街口时尚、靓丽风景线上最不和谐的一个音符，不仅严重影响了核心区环境品质的提升，而且和新街口功能定位完全不符，征收势在必行。”该负责人告诉记者。

此外，由于该地块房屋建于上世纪七八十年代，且多是单位的房改房，无论是居住面积还是房屋质量已不能满足群众需求。

175户居民已有162户提前交房搬家

据了解，东铁管巷项目搬迁共涉及居民户175户，工业企业1家。在征收指挥部现场，现代快报记者看到，所有已交房的被征收人都按照交房的时间先后张榜公示。项目征收现场负责人许海告诉记者，为实现整个征收过程的全面公开、公示，项目征收指挥部启用了征收管理信息系统，一旦进入签约期，所有被征收居民即可通过该系统自助查询自家及该项目每一位被征收居民的征收补偿情况等相关信息。

许海说：“目前，项目进展

非常顺利，签约期前，175户居民已经有162户提前交房搬家，交房率达92.57%。其中南京市公安系统的一栋家属楼，共71户，目前已66户搬迁交房。”

“签约期前交房的住户，除享受政策规定的提前搬家奖励标准外，每一个权证户另可享受7万元交房奖励等优惠政策。”许海介绍，各项奖励、优惠政策都按照政策规定兑现到位，考虑到“中心城区核心区”的实际情况，对于不选择保障房的被征收人，指挥部也量身定制了货币补偿标准。

339套安置房，多半位于主城核心区

据该项目相关负责人透露，目前339套安置房房源已经全部到位，不仅有岱山、花岗、大里聚福城、善水湾等保障房片区房源，还积极筹措了秦淮主城区范围内四十八村、龙蟠和园、大明宏苑等保障房源，都是现房，可以大大缩短被征收人在外过渡的时间。“目前的七处房源中，位于小火瓦巷的四十八村保障房地

处主城核心区，就在新街口片区范围，该楼盘中的55套房源将用于安置东铁管巷地块征收居民。”

该项目负责人最后想通过媒体告诉被征收居民，东铁管巷项目征收工作完全公开、公平、公正，一把尺子量到底，政策也是刚性的，千万不要有等待观望、越往后越占便宜的错误想法，早走早受益。

北京东路进入南半幅路面施工
4月15日前恢复交通



正在施工的北京东路
现代快报/ZAKER南京记者 赵冉 摄

快报讯（通讯员 夏星草 记者 赵冉）今年3月4日，北京东路环境综合整治正式启动。3月27日，现代快报记者从玄武区获悉，目前道路北侧施工已经全面结束，当天晚上全线转入道路南侧进行施工，4月15日前恢复正常。

据玄武区建设房产和交通局总工程师王继宁介绍，此次北京东路整治，是二十年来首次综合性的全面整修。据了解，此次整治需要对雨水、污水、自来水、燃气、强电、弱电、路灯、公安监控、交通信号等十余项管线进行统筹改造，合计铺设127公里多。此外，对各类标志牌、信号灯、电子监控、路灯进行综合并杆，7种管线一步到位，也是这次道路环境综合整治的全新尝试。

据了解，北京东路交通管制时间从3月4日至4月15日，共计43天。王继宁说，下一步，将加快工程进度，确保在4月15日前全面开放快车道围挡，恢复交通。“争取在5月1日前完成北京东路后续绿化、慢行系统等全部整治工作，让北京东路以崭新的面貌展现在南京市民面前。”